

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Николенко Анастасии Алексеевны «Русская власть» как модель организации политической власти и властных отношений в контексте современной отечественной политической традиции и практики» на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Несомненно, представленный на отзыв автореферат диссертации соискателя ученой степени кандидата политических наук Николенко Анастасии Алексеевны является отражением актуальной темы, в которой исследован комплекс проблем, относящихся к выявлению особенностей, подходов и школ в формировании научной категории политическая власть, а также разнообразных подходов, концептов и теорий российской научной политической мысли для формирования представлений об описываемых особенностях властного процесса в России.

Необходимо отметить, что актуальность данной проблемы обусловлена рядом обстоятельств. В частности тем, что в отечественной политической науке к настоящему моменту до конца не сформулированы основные понятия концепта «русская власть», данная теория находится на уровне разрозненных построений, не дающих анализировать ситуацию в целом. Кроме того, с точки зрения всех аспектов предложенной автором проблемы, актуальность исследования обусловлена теми политическими процессами, которые диктуются внутренними и внешними вызовами и активно влияют систему политической власти в стране.

К тому же актуальными являются вопросы изучения построения моделей, объясняющих сущностные характеристики феномена «русской власти». Только при наличии глубокого понимания политической деятельности государства, возможно, объяснить особенности самоорганизации современного российского социума, а также проблему цикличности политического процесса в России. Данное обстоятельство, в целом, не могло ни отразиться как на предложенной автором темы исследования, так и на выводах диссертации.

Все это позволяет с достаточным основанием говорить о значимости диссертационного исследования А.А. Николенко в политологической науке.

В автореферате правильно определены объект и предмет исследования. В этой связи необходимо подчеркнуть, что несомненная заслуга соискателя состоит в том, что в работе выявлены основные тенденции организаций политической власти и властных отношений, рассматриваемые в контексте современной отечественной политической традиции и практики. Данное положение главным образом и составляет, на наш взгляд, научную новизну работы, как имеющую важное практическое значение.

В представленном на отзыв автореферате диссертации в достаточной мере раскрываются теоретические основания концепта «русская власть», это обусловлено спецификой предмета исследования, что дало возможность по мере необходимости обратиться к наиболее эффективным научным методам. Ключевым подходом при проведении исследования стал комплексный подход,

позволяющий использовать такие отрасли политической науки, как политология, кратология, социология истории. Особенности объекта исследования и междисциплинарный характер работы обусловили применение структурно-функционального метода исследования, что позволило исследовать политическую практику как скоординированную интеграцию и корреляцию политических процессов в России и их влияние на организацию политической власти и властных отношений.

Теоретическая и практическая значимость работы выделены в диссертации отдельно и заключаются в возможности применения теоретических положений и выводов в дальнейших политологических исследованиях.

Цель диссертации достигнута. Задачи, поставленные автором, решены. Они продиктовали исследовательскую стратегию. Структура диссертации А.А. Николенко, состоящая из введения, трех глав с параграфами, заключения и списка литературы, позволили автору раскрыть основные проблемы своего исследования.

Отмечая несомненную актуальность работы и важность достигнутых автором результатов, необходимо отметить и недостатки диссертации.

1. Несмотря на сложность и проблематичность исследуемой темы, в работе автор достаточно много уделила внимание историографии вопроса, хотя и сама проблема является малоизученной и требует некоторого внимания исследованию общественно-политической мысли в исторической ретроспективе развития России.

2. В автореферате встречаются орфографические и стилистические ошибки.

Однако отмеченные недостатки не носят принципиального значения и не умаляют всех достоинств диссертационного исследования соискателя.

Автореферат свидетельствует, что работа Николенко Анастасии Алексеевны представляет собой законченное и самостоятельное научное исследование. Оно соответствует требованиям Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. А его автор, Николенко Анастасия Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности: 23.00.02 политические институты, процессы и технологии.

Должность: Начальник Дальневосточного Центра Компетенции АО «Моринформсистем-Агат» кандидат политических наук

Виктор Иванович Прохоров



7 февраля 2017

Подпись заверяю: Е.В.Мещерякова. Инженер отдела разработки морской техники Дирекции по проектам на Дальнем Востоке.

Почтовый адрес организации: Филиал Концерна ул.Русская 65, Дирекции по проектам на Дальнем Востоке

E-mail: innovation_dv@concern-agat.ru

тел. 8 (423) 234-60-25